

魯迅青少年文學獎香港賽區頒獎典禮 242學生獲獎 港生冀獻力傳承中華文化精神

第十四屆魯迅青少年文學獎香港賽區頒獎典禮昨日在香港故宮文化博物館賽馬會演講廳舉行，共有242位學生獲獎，25間學校獲得「最積極參與學校」團體獎，28位教師獲得「最佳指導教師獎」。有得獎學生表示，感謝老師一直以來的教導和陪伴，不僅指導自己不斷精進書法水平，更讓自己深入理解中華文化的魅力，如果有機會，希望自己可以為這項中國傳統文化的傳承盡一份力。

◆大公文匯全媒體記者 顏琨

是次比賽由魯迅國際發展中心、魯迅青少年文學獎香港組委會主辦，香港優才及專才協會、大公文匯全媒體新聞中心承辦，九龍地域校長聯會、香港島校長聯會、新界校長會、香港教師會、中華教育文化交流基金會、香港文化創意產業發展基金會、馬相伯天育教育基金會為合辦機構，香港青少年知行書院為執行機構。

特區政府教育局局長蔡若蓮，香港大公文匯傳媒集團董事長、總編輯李大宏，魯青獎香港評審委員會主席、香港作家聯會會長潘耀明主禮並致辭（見另稿）。中央政府駐港聯絡辦九龍工作部副部長李文彬、勞工及福利局副局長何啟明、香港優才及專才協會主席駱勇等出席。

學習書法多年 深感中華文化魅力

獲得魯迅青少年文學獎書法特等獎的學生胡品鈺從9歲開始學習書法，「說實話我的起步不算早，但日積月累，細水長流。周末和北京的書法老師上網課，平日放學後堅持練習，不知不覺6年就過去了，毛筆已經用壞了幾十支。」

說到這裏，她說要感謝父母帶她來港讀書，才能堅持寫書法。「每次看到很多以前在北京一起學書法的朋友們，現在因為學業太忙，寫的時間越來越少，不得不放棄時，我都十分感激父母，讓我有時間和精力一直堅持這個興趣愛好。」

獲得這項榮譽離不開她對書法藝術的

熱愛，「我對寫好每一部作品或甚至一個字的執着，我喜歡寫字不僅因為它是一個很美的藝術形式，同時它也是我抒發情感和調整心態的方式。感謝我的老師一直以來的教導和陪伴，不僅是指導我不斷精進書法水平，更讓我深入地理解了中華文化的魅力，如果有機會，我希望我也能為這項中國傳統文化的傳承盡一份力。」

來自聖保羅男女中學的學生孫文謙參與了「走進嶺南書寫中國」香港青少年文學交流營，前往佛山、廣州等地了解嶺南優秀文化。他表示，「第一天的行程參觀了黃埔軍校，這所陸軍軍官學校創校於危難之時，多年來培育了很多出色的軍事人才，如十大名將之一的徐向前等，同時也有很多的歷史名人擔任要職，例如孫中山、周恩來等。」

「想着當年的黃埔學生在苦難中仍心繫家國，救人民於水深火熱之中。國家貧困落後時他們依然愛國，如今國家富起來更逐漸強起來，我們不是更應該以林則徐『苟利國家生死以』為榜樣嗎？」在孫文謙看來，幾滴嶺南文化的水既滋潤了文化心田，也豐富了學識修養，讓他見識到中華文化大海的煙波浩渺。

魯迅長孫、魯迅文化基金會會長兼秘書長周令飛今年首次來港出席頒獎典禮。他在致辭時表示，樂見魯迅青少年文學獎在未來的日子裏取得更豐碩的成果，為展示香港青年朝氣蓬勃的面貌，寫好香港故事中的重要一頁，為促進中西方文化交流，為中國鏈接世界，充分向國際社會展示中華民族的民族自信、文化自信作出積極的貢獻。

他介紹，魯迅青少年文學獎香港賽區誕生於新冠疫情期間，3年以來，在工作開展上並不是很容易，但在各方力量的支持和全體人員的努力下，一切進行



◆得獎者與嘉賓合照。

大公文匯全媒體記者黃洋港 攝

有序，全部工作按照計劃完成。每年參與的青少年朋友也有增加，第二年增辦書法比賽，今年增設非母語組賽事，都是很好的嘗試。

同時，香港賽區更組織同學參與一系列的文化體驗活動，如「走進嶺南書寫中國」，還組織了教授專家來給同學們上課，讓孩子們開拓眼界，活躍思維，為未來的人生作好準備。

周令飛強調，「路是人走出來的，香港朋友勇於探索，不但取得可喜的成績，更難得的是收穫了寶貴的經驗。今天曾參與魯青獎的同學們組成了青語同學會，凝聚力量，成為推動新一代文化建設的一支生力軍。我願大家在創作的路上邁開大步，走得更遠，走得更穩，推動生活的彩筆書寫你們靚麗的人生。」

典禮上，《青語——魯迅青少年文學獎（香港賽區）獲獎作品選集2021/2022/2023》宣布發布，聚集曾參與魯青獎的同學們而組成的青語同學會宣布成立，首屆同學會總幹事在會場集體亮相。

嘉賓勉學子厚植家國情懷 涵養進取之心

教育局局長蔡若蓮在第十四屆魯迅青少年文學獎香港賽區頒獎典禮致辭時表示，新一份施政報告特別提出，資助中小學老師報考國家語委的普通話水平測試，進一步提升校園的普通話語境。

蔡若蓮表示，教育局一直致力協助同學發展兩文三語的能力，通過語常會運用語文基金，每年與學校學界組織和社團協作舉辦類型的推動推廣語文活動，鼓勵各界人士為社會營造良好的語文學習氛圍。

香港大公文匯傳媒集團董事長、總編輯李大宏在典禮上致辭時表示，在今天魯青獎的獲獎作品中，有的同學寫了戰爭的殘酷，有的同學寫了友情的美好，也有的同學表達對發展人工智能的思考，等等。我們從中既能夠讀到文化的傳承，時代的印記，又能夠讀到充滿港味的煙火氣，充分體現了同學們既仰望星空又腳踏實地，既富於鑽研又善於思考的可貴品質。

「今後我們將繼續致力於為熱愛文學

的青少年朋友提供更精彩的展示舞台。期待生逢其時，肩負重任的香港學子，厚植家國情懷，涵養進取之心，傳遞好魯迅精神的思想火炬，將個人理想與祖國同香港的前途命運緊緊聯繫在一起，增強文化自信和文化自信，堅定理想信念和人生追求，為時代放歌，為民族立傳，在推動強國建設民族復興的偉大進程中放飞青春之夢想，書寫無悔之人生。」他說。

魯青獎香港評審委員會主席、香港作家聯會會長潘耀明致辭時表示，魯迅青少年文學獎徵文提升了中小學生對文學創作的興趣。這個年齡段學生正處於知識和思想發展的關鍵時期，通過魯迅青少年文學獎，他們有機會深入了解魯迅的作品和思想，並將其融入到自己的創作中。這不僅激發了他們對文學的熱情，還培養了他們的寫作水平和批判思維。

◆大公文匯全媒體記者 顏琨



香港汕尾中醫協會

慶祝中華人民共和國成立74周年

本會成立16周年會慶暨第5屆理監事就職典禮



光弘國粹
共慶昌平



仁醫興邦
國裕民康



杏林之光
李惠珍



中醫藥是中華民族之魂
要努力傳承發展守正創新



仁醫扶患
德澤興邦



存心濟世
妙手成春

日期：2023年10月29日（星期日） 地點：尖沙咀龍堡國際胡應湘廳

大會主席：全國政協常委 龔俊龍 GBS, JP 大會執行主席：全國政協委員 吳華江 BBS, JP

主 禮 嘉 賓

中央政府駐港聯絡辦社團聯絡部副部長 醫務衛生局中醫藥發展助理專員 港區全國人民代表大會代表 香港立法會議員 香港立法會議員	黎寶忠 吳梓新博士 李應生 SBS, MH, JP 陳恒鑽 BBS, JP 林哲玄醫生	香港衛生署助理署長 中共汕尾市委統戰部副部長 全國政協委員、香港立法會議員 香港立法會議員、香港註冊中醫學會會長 香港大學中醫藥學院院長	方浩澄 周金城 邵家輝 JP 陳永光教授 馮奕斌教授
---	---	--	--

香港汕尾中醫協會架構成員

理 事 長：王捷生醫師

首 席 會 長：張煒生醫師 會 長：林德峰醫師

執 行 會 長：彭祥喜醫師 常 務 會 長：曾超慶醫師

監 事 長：陳 杰醫師

暨 第 五 屆 理 監 事 全 體 成 員